

火车儿童免票线“长高”10厘米 12月1日起铁路施行新规：身高1.2米以下儿童免费

火车儿童票标准将提高10厘米！10月29日，铁道部在“铁路客户服务中心”网站挂出消息，宣布从今年12月1日开始，全国铁路将实行新版本的《铁路旅客运输规程》和《铁路旅客运输办理细则》，与旧版规定相比，提高了儿童票的身高限值。

旧版《铁路旅客运输规程》1997年发布，其第19条规定“每一

成人旅客可免费携带一名身高不足1.1米的儿童，超过一名时，超过的人数应买儿童票”，而身高1.1米至1.4米的儿童，可享受半价票、加快票和空调票（简称儿童票）。

老规定运行13年，旧标准有了改变的压力。“现在的孩子发育快，一下就长高了。”广州市民陈女士说，“与10多年前的营养状况很不一样，这规矩早该换了。”

在新规定中，两个身高限值都往上蹿了10厘米；成人旅客可以免费携带一名身高1.2米以下的儿童，身高1.2米至1.5米的儿童可享受儿童票，“身高超过1.5米的儿童使用儿童票乘车时，应补收儿童票价与全价票价的差额”。

记者还注意到，新规定对学生票的审核更严格。旧版规定中，有三种情况不能发售学生票，包括“学校

所在地有学生父或母其中一方时”、“学生因休学、复学、转学、退学时”、“学生往返于学校与实习地点时”。

新规定在此基础上增加三项：“学生证未按时办理学校注册的”、“学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的”、“没有‘学生火车票优惠卡’、‘学生火车票优惠卡’不能识别或者与学生证记载不一致的”。（据新华网）

反恐演习 保亚运

10月31日，在演习中，武警战士加强警戒以便疏散列车上的乘客。

为确保亚运安全，从源头遏制突发事件的发生，当日安徽省淮北市铁路公安、武警淮北支队在铁路线上联合举行反恐演习。在演习中，警方采用多种先进反劫持设备，模拟各种突发状况，检验各警种的反恐能力。

（新华社发）



广西罗城暴发甲型副伤寒疫情 累计报告病例107例，疫情尚未得到完全控制，原因未确定

新华社南宁10月31日电 记者在广西河池市罗城仫佬族自治县了解到，近日当地暴发的甲型副伤寒疫情尚未得到完全控制，有关专家也尚未找到传染源确定疫情原因。病例的时间主要集中在10月中旬，高峰期已过，新增病例减少，未出现危重病例。

罗城县卫生局局长潘立长称，截至2010年10月29日17时，累计报告甲型副伤寒病例107例（其中在校学生84例），住院治疗80

例（其中在校学生77例）。学生病例主要集中在罗城高中、罗城中学、罗城民族中学这三所位于县城城区的中学。罗城高中是病例最多的学校，目前尚有50名学生在医院接受隔离治疗。

罗城高中在10月17日至24日一周内出现46名病例，10月25日至30日新增4例。10月29日，罗城全县新增病例16例，其中14例被诊断为副伤寒，2例为伤寒。仍有20例正在追踪调查中。

记者在罗城县人民医院隔离病房区看到，病人主要是学生，大多已不发烧，部分学生在病床上温习功课。不少学生是被追踪进行隔离的。

罗城县常务副县长莫杰介绍，当地启动公共卫生突发事件应急预案，积极治疗病人，开展消毒工作，控制传染源，已对学校 and 病例家庭发放消毒药品，要求学校重点关注密切接触者 and 重点人群，避免疫情进一步扩散。

广西壮族自治区疾控中心等有关部门正在对罗城甲型副伤寒疫情传染源及暴发原因进行进一步调查，尚未给出结论。潘立长介绍，甲型副伤寒是一种由伤寒杆菌引起的“粪一口传播”肠道传染病，与发病者个人饮食卫生习惯不洁有一定关系。

据有关部门介绍，罗城出现的首例病人为一名7岁女学生，9月20日发病，在罗城县人民医院被诊断为副伤寒，经治疗后好转出院。

一周国内新闻回眸

宁波推出“经适墓” 深圳给富豪发房补

□郭晓明

上周，“民富”成了热词。“十二五”规划建议发布，《建议》传递出明确信号，保障和改善民生是未来五年的重中之重，这意味着要让民众能够分享经济发展带来的成果，实现真正意义上的国强民富。让民众普遍富起来，我们充满期待。

昆明血浆告急，病人须自行联系血源；青岛遭遇10年未有的“血荒”，血源保障预警连续升级；北京献血“旺季”出现用血紧张，医院手术因缺血推后……上周，多家媒体报道，今年全国多个地方出现了采

血困难的情况，有些省的血液库存量仅为正常值的10%。

为应对“血荒”，卫生部部长陈竺上周在北京带头献血。相信部长此举能激发起不少人的献血热情，但并非长久之计。如果不解决用血体制中存在的诸多问题，这个“渴”难解。

提起经济适用房，大家都知道，但你可能没听说过“经济适用墓”。上周，宁波市北仑区为解决困难户和低收入家庭殡葬难的问题，推出了分别为最高售价不高于4800元和最高售价不高于7800元的两种“经济适用墓”。

宁波北仑“经济适用墓”的出台，对于破解“死不起人”这个难题、抑制天价墓地，无疑是迈出了值得称道的一步。但百姓更希望打破殡葬行业的垄断，不再有“死不起”的感叹。

深圳市近日公示高层次专业人才第三季度住房补贴拟发放名单。名单显示，腾讯公司CEO马化腾作为地方级领军人才，将每月领取3100元的住房补贴。此外，多名企业高管均在公示名单中。此事被披露后，引起公众热议，赞成者有之，反对者有之。

无论公共政策的初衷如何，

如果执行之后最终出现富者愈富、贫者愈穷、赢者通吃的结果，都值得诘问。“激”得其所，才能“激”出效果。

以31亿元身家跻身2010年胡润百富榜的山西金业煤焦集团董事长张新明因涉嫌骗取出入境证件，近日被通缉——亿万富豪被通缉，悬赏金额也该是巨额的吧？可答案是：500元！

公民打官司，可以只象征性地索赔1元，但公安部门的通缉行为，就不能只是象征性悬赏了。500元悬赏通缉亿万富翁，想娱乐谁呢？真是百思不得其解。

凤凰县“少女跳楼”案 一审宣判 两被告被判死缓

新华社湖南凤凰10月31日电 10月31日上午，湘西土家族苗族自治州中级人民法院在凤凰县人民法院就凤凰“少女跳楼”案件进行一审公开宣判。

经湖南省湘西土家族苗族自治州中级人民法院审理查明：2010年9月4日，被告人林义、龚丞、韩晓东、徐磊和王凯采取暴力、胁迫及投放“K粉”等手段，欲与被害人邱某某、侯某发生性关系，虽因被害人强烈反抗等原因未得逞，但其行为均已构成强奸罪。5名被告人实施的共同犯罪行为导致了被害人邱某某坠楼身亡的严重后果，社会影响极坏。

据此，中级人民法院以强奸罪分别判处被告人林义、龚丞死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身；判处被告人韩晓东无期徒刑，剥夺政治权利终身；判处被告人徐磊有期徒刑15年，剥夺政治权利5年；判处被告人王凯有期徒刑13年，剥夺政治权利3年；5名被告人连带赔偿附带民事诉讼原告人经济损失350044元。

中国汽车保有量 到底是多少

新华社北京10月31日电 公安部交管局日前发布信息，截至今年9月底，我国机动车保有量达1.99亿辆，其中汽车8500多万辆。

公安部交管局的数字发布后，媒体纷纷进行解读，但是，有的根本没弄清楚机动车的含义。一家地方媒体评论说，全国机动车拥有量达到1.99亿辆，相当于全国平均7个人一辆汽车。

这个解读其实是不准确的，在1.99亿辆机动车中，有1.14亿辆是摩托车。摩托车也属于机动车范畴。

公安部交管局所统计的8500多万辆汽车，包括大约1500万辆低速货车，也就是通常所说的农用车。一般认为农用车和拖拉机一样，属于农业机械。农用车的牌照是由地方农机局发放，而非由交警部门下属的车管所发放。如果减去农用车，截至今年9月底，我国民用汽车保有量实际上只有7000万辆，低于日本的7500万辆汽车保有量，约相当于美国2.85亿辆汽车保有量的1/4。

“老弱病残孕幼” 长春公交配专车

新华社长春10月31日专电 为了给特殊群体以照顾，吉林省长春市62路公交车队专门配备了“老、弱、病、残、孕、幼”公交车。该车日前已投入运行。

记者了解到，每辆专车不仅配备了两名乘务员，还配有医药箱、拐杖、暖水瓶等物品。每辆车体上都贴有“夕阳红主题文化车”的字样。专车白天主要用于运送老年人等特殊群体，17时之后则向普通人群放开乘坐。公交车驾驶员建议年轻人没有急事不要乘坐专车，尽量为需要帮助的群体提供方便。